

CSENDŐRSÉGI LAPOK

Szerkeszti és kiadja a M. kir. Csendőrségi Zsebkönyv szerkesztő-bizottsága.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Félévre — — 6 korona.
Egész évre 12 korona. Negyedévre 3 korona.

Megjelen minden hó
1-én, 10-én és 20-án

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

A pásztorok.

Irta: * * *

A pásztoroskodás őseredeti foglalkozás.

A magyaroknál, mint túlnyomólag állattenyésztő népnél, a pásztoroknak már a legrégebb időkben nyomaát találjuk s ugyancsak a legrégebb törvényeink foglalkoznak a tulajdon s e közt az állatok védelmével is.

Mert hiába, nemesak most fáj az ember foga a máséra, nemesak most izlik a lopott gyümölcs jobban a sajátánál, így volt ez hajdanában is és az emberek védekeztek a latrok ellen úgy a hogy tudtak.

A magyar nép a sok viselt háború folytán annyira megritkult, hogy a törökökkel vívott hárcok után nagy területrészek maradtak lakatlanul és a munkáskez hiánya a múlt század közepéig állattenyésztésre utalta a birtokosokat, nem lévén elegendő munkaerő a föld megművelésére.

Voltak közös legelők és olyanok, hol a birtokosok csak a saját állataikat tartották.

Itt születtek, nőttek fel és tartózkodtak a pásztorok, kiket a szerint, hogy milyen állatot őriztek, *kanásznak*, (kondás) *juhásznak*, *gulyásnak* vagy *csikósoknak* neveztek.

Régezte hazánkban sok pásztorféle nép élt, a haladó kor azonban meggyéritette számukat, mint a hogy a falu népét is felszívta a város.

Ma még vannak pásztorok Magyarországon, de ki tudja meddig, nem-e vesznek ki, mint a *pákászok*, kiket a fiatalabb nemzedék már nem ismer, pedig hát néhány évtizeddel ezelőtt ezen elnevezés nem volt üres fogalom, hanem foglalkozást jelentett. * A pásztorok a szabadban születtek, nevelkedtek és haltak meg. Sok közülük ritkán, vagy egyáltalán nem látott várost, de még a faluját sem.

Irni és olvasni nem igen tudtak, iskolába nem jártak, mind a mellett mert a sok egyedüllet és magány

* A pákászok a folyók és tavak által körözött szigetokon, nádasokban kanyókban tanyáztak, hol halászat, csikászat, madártojás szedés és vadászával foglalkoztak.

megfigyelésre és elmélkedésre készítette őket, nem voltak bijjával bizonyos fokú műveltségnek.

Candálatos volt azon képességük, melylyel a gondjaikra bizott állatokat számontartani képesek voltak.

Ismertem olyan kanászt, ki csak 50-ig tudott számolni, de ha nyájában szőjteltekintett megtudta mondani, hogy hány és mily nevű sertései vannak, mert a kanász minden sertésének nevet adott.

Láttam oly juhászt, a ki százakra menő nyájában minden bárányról meg tudta mondani, hogy melyik juhtól származott.

Ezen képességét gyakorlatilag is bemutatta és már betek óta elválasztott báránynyájából kiválasztotta azt, melynek anyját megjelölték volt s hogy nem rosszal választott mutatta az is, hogy a bárány nemesak feltalálta anyját, de meg is szopta azt.

Nagyobb sertésenyésztéseknél 50—100 koczára vannak fiadztaló kutyák s mikor a malacok 5—6 hetesek, etetés végett anyjaik távollétében naponkint a nagy sertésszín közepére összebocsájtatnak. Ezen egyszintű, koru és nagyságn állatokat az anyák visszaérkezése előtt a kanásznak kell kutyáikba visszahelyezni, ki e dolgát úgy végzi, hogy 500 malacz közül egyet sem tesz idegen anyához, mert ha tévedne, a koczákat az idegen malacot felfaluák.

Nagyon ügyesek a gulyások és csikósok is, mert az elibük adott vagy csak egyszer látott állatot százak között ezek is felismerik.

Pásztoraink népszerűek voltak, a nép szájukra vette őket, miről számos népdal tanuskodik.

Igy a *gulyásról* éneklük:

«Én vagyok a Csáky gulyás,
Én őrzöm a híres gulyát, *
A bojtáron vizen, sáron
Magam a paplanos ágyon.»

* A Csáky-féle híres gulya Biharban volt. Észteródi koruktól fogva nem szerint elkülönítve voltak s hogy az állatok jól fejlődhessenek, a szűz gulyába csak a négy éves újakat bocsájtatták bikák. E marhák kifeszíttek, egyenes derékúak, nagytestűek és rendkívül hosszú szarvuk voltak.

Hegedűt, harmonikát, tárogatót, és a többi hangszereket általánosan elismert legjobb gyártm. szállít.

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HANGSZERGYÁRA



STOWASSER J.

os. és kir. udvari és hadsereg szállító, a Rákóczi-Tárogató feltalálója. Budapest, II., Lánchíd-utca 5. — Gyára: Öntőház utca 3. — Régi hangszerek javítása, vétele és becsesítés. — Arjonyok minden hangszernél külön kúldatik.



«Szépen legel a . . . gulyája,
Mégis szebben sőtál Ilka után,
Már messziről kiáltja a gulyásnak,
Szivem Bendi terítés le a snóbátat.»

A csikósról szól ez a nóta:

•Volt egy lovam, ha magamat rávetettem,
Száz mérföldre maradt a szél megettem.
Debreczeni szabadságkor * eladtam,
Áldomáskor, áldomáskor csakbogy meg nem sirattam.

No de sebaj a babámnál az ára,
Neki adtam kevédre, pántlikára
Ne zeugorgasd azt a bankót jó lélek,
Ád az Isten többet is, ha élek.»

A gulyás és csikósról éneklük:

•Kondorosi csárda mellett,
Gulya, ménes, jól legelget,
Annál a szép csárdásnéknél
Borozgat az öreg bojtár.»

•Gyermek bojtár, suhanz bojtár, vén számadó,
Nagy vi arban, fergeteghen sutba való.
Ki az, a ki akkor helyt áll?
Nem más, mint az öreg bojtár.»

Juhász dalok:

Hortobágyi pusztán fúj a szél,
Szegény juhász legény utra kél.
Hová lett a nyája? eladta.
Hová lett az ára? megitta.»

•Hej gazduram adja ki a bérom,
Mert a nyáját többé nem őrizem.
Ha Juliskát odaadják másnak,
Viseljék hát gondját a nyájának.»

és így tovább.

A csendőrséget azonban nem annyira a néprajzi, mint inkább a közbiztonsági szempontok érdeklik, ezért értekezletünkben a fősúlyt erre kívánjuk fektetni.

A pásztornép hajdanta sokszor jutott összeütközésbe a törvénnyel, sok volt köztük a tolvaj és az orgazda.

A magány, az éj titokzatossága egyenest csábított a bűnre.

A betyárvilág virágkorában a betyár szoros összeköttetésben állott a pásztornéppel, ezeknél rejtegették a lopott állatokat, itt találtak menedéket az üldözők elől.

A pásztorok akárhány emberét a czimboraság vitte a rossz utra. Enyves kezű akadt ugyan köztük elég, de hát nem annyira haszonlesésből loptak, mert abból nekik vajmi kevés hasznuk volt, mint inkább és többnyire virtuskodásból, hogy társaik előtt legyen mivel eldicsekedniök kalandjaikról. Így lett annak idején

Sobri Jóska a Bakony hirhede alakja zsvánnyá és kivüle számos más, kinek neve elmerült a rohanó idő árába.

A pásztorok előbb is, most is, többnyire tilos uton oly állatokkal üzerkedtek, melyek gondviselésükre voltak bizva, a kanász disznókkal, a csikós lovakkal stb.

Az még nem valami nagy baj, ha a pásztor a saját nyájából csinál magának hasznót, ezzel legfeljebb gazdáját károsítja meg, tehát sikkaszt, de már nagyobb baj, ha máshonnan lop és a lopott jószággal üzerkedik.

Azt, hogy a gondjaira bizott nyájából eltüntet egy vagy több darabot, ellenőrizni alig lehet.

A kanász és juhász könnyen szerez magának ingyenes pecsenyét, mert a gazdák egy-egy kocza után 4—5 malacztot kívánnak, holott némely kocza 10-et is fiadzik.

A kanász kötelessége volna a malacztöbbletet elhányni, ezt azonban nem teszi, a felesleget megeszi, vagy értékesíti.

A juhok közt is van kettős ellésű, de a juhász csak egygyel számol, a feleslegessel azt csinálja, mit a kanász a malaczkokkal.

A gulyás is juthat hushoz, kivégzi az állatot, úgy, hogy annak kimulása okát alig tudja valaki megállapítani.

Évéghöl az állatot gerinczére fektetve, földbe szegezi s addig tartja e természetellenes állásban, míg a szegény állat páráját ki nem adja, mikor aztán beszámol annak aludtveres bőrével s bejelenti, hogy az állat vértályogban kimult.

Ügyesen tudja a juhász a saját nyájában a szép, nagy vagy kövér juhokat elsikkasztani.

Ha az állat a fülbe forrt érzébélyeggel van megjelölve, akkor a fület levágja, a becsereendő értéktelen állat fülébe illeszti, hol az nemsokára oda forrad.

Ha szörbélyeg van a juhon, azzal még könnyebben úgy bánik el, ha a szörbélyeget az állatról lenyirja s ennek helyébe menő silányra pedig kalapdarab vagy csizmaszárból készített bélyegzővel olyan szurok bélyeget fest, hogy azt ritkán ismerhetni fel hamisítványnak.

Mai napság, midőn az állatoknak nagy az értékük, már nehezebben lehet manipulálni, annyival is inkább, mert a félkezü kalmárkodást törvényeink is megnehezítik, mindamellett a surfangos gazember előtt semmi sem lehetetlen, talál ő magának elég kibuvó ajtót és ki tudja azt számon tartani, hány lopott vagy sikkasztott állat van idegen kézben és hány ily állat kerül közfogyasztásra?!

A törvényt minden időben kijátszották és kijátszák. Határozéleken, a havasi legelőkön az állatokat nem

Vizes lábak

ellen csak úgy védekezhetünk, ha bakancsot, csizmát a rég bevált izoláló hatású „CAMPOLIN” törvényileg védett vízhatlan bőrkenőccsel kenjük. — Kérjen prospektust az egyedüli gyártója:

Krayer E. és Társa ösztöfői, Budapest, V. kerület, Váci-ut 34. szám.

Fiók: V. ker., Váci-ut 6. és IV. ker., Királyi Pál-utca 20. (Kálvin-tér mellett). III. ker., Flórián tér 18. sz. Újpesten: Árpád-ut 40. szám.

tartják számon, legfeljebb a legelőre felhajtott állatok darabszámát jegyzik fel.

Ebből a pásztor jó árban marhalevéllal adhat el akár mennyit, a hiányt a határon átcsempészett Ócsóbb marhával egészíti ki, így mindig megvan az állatállománya, mert az eladott állatok nem vétetnek számitásba. sem az időközben ellettek.

A legelőre hajtott állatokból sok elbitangol, lopnak is a nyájból s a pásztor, hogy kára ne legyen, lopni megy más nyájból.

Hajdanában az ily módon veszedőbe ment állatokról nem is tettek jelentést, tudva, hogy az eredménnyel úgy sem jár, hanem a pásztor maga ment az állatkeresésére s ha szerencséje volt megtalálta, ha nem — lopott helyébe másikat.

Ha ez mai nap ritkábban is fordul elő, de egészen divatját még sem multá, mert számos állatnak nyoma vész, pedig hát köddé csak nem változhatott.

A kanászok szeretik egymás nyáját megdézsmálni, néha egész farkát lopnak el.

Avatatlan embernek alig sikerül disznót lopni, mert ugyancsak meggyülne haja a visitásra figyelmessé tett nyájjal.

A kanász úgy végzi a dolgát, hogy a tovaszállítandó sertésnek hátsó bal lábát térden alul elkapja és megszoritja, a mikor a sertést akár a kádára lökheti, mert így a sertés hangot sem tud adni.

Ezt a fogást alkalmazzza a cigány is, ha pecsenyét meggy lopni.

Hangsulyozzuk, hogy az állatlopásoknak a multban sokkal nagyobb volt a jelentősége, mint a mai nap, az állatlopások és az orvász régente virágzó üzletág volt, melylyel főleg a szegénylegények foglalkoztak, kiknek neve ma már a multé és akkortéjt a pásztoroknak is nagyobb szerepe volt.

De ha a veszedelem csökkent is, egészen el nem mult, mutatják ezt az órsőkre érkezett panaszok, azért a legénységnek ezen üzelmekre is figyelmet kell fordítani s a praeventív rendszabályok egyik eszköze a pásztoroknak ellenőrzésére, mi egyébként az «Ászh.» VII. fejezet 27/b pontja a járőröknek kötelességévé is tesz.

A járőröknek a pásztorokkal foglalkozni kell, nemcsak abból a szempontból, hogy a köztük található megbizhatatlan elemek tilos üzelmeknek gátat vessenek, de azért is, hogy a jóra való pásztorokat maguknak megnyerjék, mert jórészt ezek fognak arról, mi erdőn, mezőn előfordult és közbiztonsági tekintetből a csendőrt érdekli, felvilágosítást adhatni, mint pl. cigányok és ehhez hasonló gyanus népség tartózkodásáról, vandálásairól stb.

A pásztorok ellenőrzésére továbbá az állategészségügyi törvény rendelkezésének betartása végett is szükséges,

mert mint ezt már fentebb is jeleztük, főleg a határszéleken, sok állat csempésztetik be, köztük olyanok is, melyek ragadós betegségekben szenvednek és sok ragadós betegségnek egészséges állatok közti kitörése az ellenőrzés hiányának tudható be.

A marhalevelekkel igen sok visszaélés történik, erről egy külön fejezetet lehetne írni, de hát ez nem tartozik értekezletünk keretébe, erre talán később még egyszer visszatérünk.

A pásztorok kötelessége volna továbbá a gondozásuk alatt álló állatok belső megbetegedését vagy azok elhullását a községnek azonnal bejelenteni, de ezt nem igen teszik, a beteg állatokat maguk kezelik, sőt a fennálló tilalom ellenére akárhányszor állatorvosi gyakorlatot is folytatnak.

Némelyik pásztor az állatok gyógykezelése körül tagadhatatlanul oly gyakorlatot szerzett magának, mely minden orvosi tudományt megszegyenit.

Az állatokkal való állandó együttléte, azokkal való foglalkozás, a megfigyelések, az apáról fiura átszálló tapasztalatokban rejlik titka a sikeres gyógyításoknak.

Az ügyesebb juhászok maguk gyógykezelik állataikat. Ők oltják be a bányákat himlő ellen, ők ruhellik állataikat.

Gyógykezelésük közt érdekes a kerge-juhok gyógyítása, mit úgy végeznek, hogy a beteg állat homlokán a bőrt kis helyen lefejtik és a koponyán léket vágnak s aztán a bőrt visszatolják és összevarrják.

E műtét után csaknem minden állat meggyógyul.

De nemcsak a juhászok, hanem a többi pásztorok közt is akadnak jó doktorok, kiknek híre megy messze földre és a parasztnép bizalmatlanságánál fogva szivesebben fordul ezekhez, mint az állatorvoshoz, bár igaz, hogy a paraszt, ha állatjáról van szó, ezektől sem kíméli a költséget.

A csendőr — ha a pásztorokkal foglalkozik — az elmondottakon kívül még sok más egyébre is rá fog találni, mit szolgálatában hasznára fordíthat, értekezletünkkel a csendőrök érdeklődését kívántuk felkelteni és ha ez sikerült, elértük célunkat is.

ÉRDEKES NYOMOZÁSOK.

A hadiözveggy.

Irta: Nyomozó.

A feministák már régen vitatják, most a háború alatt szerzett tapasztalatok szerint pedig általában befejezett ténynek lehet tekinteni, hogy a nők mindazon munkára s foglalkozásra képesek, amelyeket rendszerint férfiakkal szoktak végeztetni. Sőt a férfiak körében már



Szántó Lajos gépfőraktára Szegeden

***** Zoótér-bérház, Városháza mellett. (Rákóczi lovas szobrával szemben.) *****

Csendőrségi fegyvergyári kerékpárok. Csendőrségi díszvarrógépek. Világhírű tünélküli pathéfonok. Világhírű tünélküli gramofonok. Lemez újdonságok, kerékpár felszerelési cikkek, gummik, villamos zeblámpák és elemek főraktárosa.

Csekély havi törlesztés! • Képes főárjegyzékem díjtalan! • Csendőrségi Urak legkedveltebb bevásárlási helye.

szinte felütötte a fejét a féltékenység amiatt, hogy a nők folyton nagyobb és nagyobb számmal szorítják ki őket a jobb állásokból.

A közártalmnak társadalmában nem vártuk a feminizták eme beavatkozásait, sőt a háború kényszerítő hatására se volt szükségük. Köztük a nők már régen be vannak avatva a foglalkozás titkaiba és rendszeren ki is vették részüket a büncselekmények elkövetéséből. Se tekintetben a férfiak nem is féltékenyek velők szemben. — Sőt büszkék rájuk.

A bűnözés terén már rég egyenjogunk a nők a férfiakkal. Adig lehet elképzelni, hogy közártalmú férfiak akár felesége vagy vadházastársa, esetleg szeretője az a nő, aki vele él, a bűnözésben ne lenne méltó társa is. Ott találjuk a nőt a kisebb jelentőségű büncselekményektől kezdve a legsúlyosabb büntettekig mindenütt.

Tettes, tettetára, bűnrész, orgazda stb. kikerül közőlök mindenféle.

Kisebb jelentőségű büncselekményekben, tolvajlásokban, zsebmetszésekben, ittas vagy szerelmeskedni óhajtó férfiak kifosztásában egyedül is működik a nő, súlyosabb büntettekben pedig férfiak társaságában.

Az azonban ritkaság, hogy a nő, mint éjszakai betörő, egyedül működjék. A háborús állapot megteremtette ezt a speciálitást is. Annnyira, hogy az a nő, alkiról alább szó lesz (lehet talán több is) a betörések egész sorozatát követte el, míg hurokra nem került.

Iszákos, minden jóérzésből kivetkőzött nő volt ez az Ambasits Zoltánné. Míg férje itthon volt, azzal együtt működött, mikor pedig a háború elszólította mellőle a férfit, mint vezetőt, folytatta egyedül a betöréseket a legnagyobb ügyességgel.

Kétizben volt már bíróilag büntetve, nyolcz esetben pedig a rendőség által 30—30 napi fogságra ítelve s ezek alapján, mint közveszélyes munkakerülő a fővárosból már öt év óta ki van tiltva. Ez azonban nem tartotta őt vissza attól, hogy a lopott holmik legnagyobb részét a fővárosban értékesítse.

Hogy ezt megtehesse, a főváros közelében kellett laknia. És ő nem is ment messze, hanem itt a pesthidegkuti örskörlemben Mária-remetén húzódott meg, mikor a férje katonának bevonult.

Ha nem volna oly sok közártalmu a főváros környékebeli községekben és ha a fővárosi hasonló alakok is nem garázdálkodnának oly gyakran a környéken is, az örsbeliek személyismeretének hiányosságának volna felróható, hogy ez a büntetett előéletű nő már előbb fel nem tűnt nekik és előbb ártalmatlanná nem tették.

Még 1914. évi szept. hó 8-án virradóra történt, hogy Szücs József pesthidegkuti lakos kamrájába ismeretlen

tettes betört s onnan pár féltiselt csizmát s különféle szintén használt ruhásműt mintegy 46 K értékben ellopott.

Az eset akkori nyomozásánál káros egy volt kocsisára esett a gyanu, aki, mikor a szolgálathól távozott, 9 K 60 fill. tartozása fejében 4 drb. vászoningét, egy trikóingót és hasonló alsónadrágját hagyta zálogba s miután a betörő ezeket is elvitte és mivel a kocsis szintén büntetett előéletű és állandóan csavargásban élő egyén volt, károsnak vele szemben bűmasztott gyanuját minden kétség nélkül maghévá tette az örs is.

A nyomozás eredménytelenül végződén, a kiderítetlen közbiztonsági zavarok jegyzékébe került az eset, a hírosághoz is bejelentett azzal a megjegyzéssel, hogy a gyanúsított Csonka András, káros volt kocsisa.

Ugyanazon év október 15—18-ika között egy, már magára hagyott nyaralóban járt az ismeretlen betörő, abova álkules segélyével jutott be s két vánkost, ágycsaszalteritőket, két üveg pezsgőt és egy üveg rumot vitt el 50 K értékben.

A tettes ennek nyomozásánál sem került meg, az eset tehát az előbbi mellé szintén a jegyzékbe került.

Ezek után, amint később kiderült, lakást változtatott Ambasitsné s körülbelül egy évig más vidéken több helyeken lakott anélkül, hogy alapos gyanuba keveredett volna. Pedig, hogy az előbbi módon, szintén lopásokból tarthatta fenn magát, annál bizonyosabbnak volt tartható, mert akárhol is vállalt munkát, részegeskedése miatt hamarosan ellávoltották.

Így aztán mult év tavaszán ismét visszakerült Mária-remetére, ahol előző ismeretei révén njobb megkezdte a betöréseket.

Első esetben április hó 10-ike táján egy budapesti lakos mária-remetei villájában vettek észre betörést, a honnan a tettes férfi- és nőirubákat, cukrot, zsirt és egy baltát lopott el 359 K értékben.

Kalik József örmester örsparancsnok vezette ez ügyben a nyomozást. Ekkor még csak mintegy hat—nyolcz hét óta volt az örmester a pesthidegkuti örsön, személyismerete alig volt, Ambasitsnéról nem is tudott semmit, következésképen nem is gyanúsíthatta őt, annál kevésbbé, mert — mint régebbi fővárosi környéki örsparancsnok, aki a fővárosi betörők hasonló büncselekményeivel már többször foglalkozott — ezáltal is ezekre irányította a gyanuját és ebben az irányban vezette a nyomozást is, természetesen eredménytelenül.

Még folyt a nyomozás, mikor egyik mária-remetei lakos magánzónak április 18-án virradóra, magára maradt lakásában szintén betörő járt. A tettes az ahlakot törte be s a lakásból csupán hat darab férfi felsőrubát



HEGEDŐ

remek felszereléssel
10—12—15—20 korona

a legjobb minőségben az egész országban elismert elsőrangú magyar hangszertelepen

Reményi Mihály nál szerezbető be Budapestben, Király utca 58. sz.

Minden hangszerről külön árfjegyzék kérendő.

HARMONIKA

10—12—15—20 korona
finomabb 2 soros 30—40—50 kor.

GRAMOPHON

40—50—60—70 korona
legfin. azézt óraműszerkezettel





Huszárok a Tatárszorosban.

vitt el 224 K értékben. — A nyomozás ebben az esetben is az előbbi irányban kezdődött meg és csak akkor fordította azt az őrmester más irányba, mikor a ruhákat egyik fővárosi zálogházban megtalálta és a zálogház tulajdonosa azt a meglepő választ adta az elzalogosító kérése iránt hozzá intézett kérdésre, hogy a ruhákat egy 35—40 éves korúnak látszó, falusias öltözetű nő vette a zálogba. Ennél neki is feltűnt az, hogy ilyen öltözetű nőnek a férje nem viselhet a zálogba-tételhez hasonló finom ruhákat. De mert azt hitte, hogy megbízás folytán jár el a nő, nem is firtatta tovább a dolgot.

Igaz, hogy hasonló öltözetű nő fővárosi betörőnek a hozzátartozója is lehetett volna, Kalki őrmester mégis jónak látta otthon az örskörletében is érdeklődni, hátba odatartozó volt az elzalogosító.

Ez a gyamu hamarosan újabb típust nyert azáltal, hogy öt nap múlva, április 23-án, egy özvegyasszony tett panaszt az őrmesternél arról, hogy aznap éjjel betörő járt a lakószobája melletti kamrájában, de mivel ő még csak kevéssel azelőtt feküdt le s ébren volt, észrevette a zajt és gyertyát gyújtva, kinyitott ablakán át segítségét kiáltozott, mire a betörő elmenekült.

Károsnő az őrmester ellenvetésére is erősen állította, hogy a betörő egy nő volt, mert az éjjeli sötétben is megfigyelhette a menekülőt annyira, hogy az női ruhában volt.

Ekkor aztán teljesen a remetei és pesthidegkuti lakosság közt kezdte folytatni a nyomozást az őrmester és rá is talált az Ambasisné nyomára, de mert nevezett igen gyakran, ugyszólván máról-holnapra változtatta a lakását, nem tudta őt hamarosan feltalálni.

Igénybe vette eméltogva a községi alkalmazottak, a postai kézbesítő és egy pár akkorára már szerzett bizalmi emberének a segítségét, míg végre megtudta, hogy hol van nevezettnek a legújabb lakása.

Ekkorra azonban újabb eset jött közbe, amennyiben éppen annak a napnak az éjszakáján, amely napon, a nappal folytonosan csavargásban levő Ambasisnét kora reggel meg akarta lepni, — egyik kocsáros panaszt tett az örsön, hogy ismeretlen tettes, lakása ablakának betörése után, oda behatolt és mintegy 470 K értékű ruha-, ág- és teritékneműt, aztán szivart, cigarettát, kávé, sajtot, vaj, bort és pálinkát és egy arany gyűrűt ellopott.

E panaszjelentés miatt egyelőre el kellett halasztani az Ambasisné meglepését, mert első teendő volt a helyszíni szemle megtartása.

A helyszíni szemle szinte előnyösnek látszott Ambasisnéra, mert bár semmi nyomot nem fedezhettek fel arra nézve, hogy a hiányzó holmikat egy vagy több tettes vitte-e el s bár a betörés módja az előbbiekéhez hasonlított, — mégis úgy vélekedtek károssal együtt, hogy az nem lehet egy asszony műve. Az ott véghez-

vitt cselekmény tulbaladná egy asszony raffináltságát, a sőt bűnjel elszámítása pedig az erejét. Az addigi megállapítások szerint pedig nem volt adat arra nézve, hogy Ambasisné egy vagy több társsal, férfival vagy nővel közelebbi összeköttetésben állana.

Számba vették tehát a hiányzó holmikat, feljegyezték a ruha-, ág- és teritéknemű ismertető jeleit, hogy úgy a magok nyomozásánál, mint — ha szükség lesz rá — a szomszédos örsök és a fővárosi rendőrség értesítésénél felhasználhassák.

Délelőtt 9 óra tájban volt már az idő, mikor mindezekkel végeztek s az örsre akartak indulni, mert mielőtt a nyomozásba belefogtak volna, telefonon értesíteni akarta az őrmester a fővárosi rendőrséget az esetről és kérni akarta a zálogházak környékének mielőbbi szemmel tartását.

Már el is indultak, mikor az őrmesternek az az eszméje támadt, hogy mégis meg kellene tekinteni Ambasisné Matus Kata lakását, hátha még ottlen volna s talán az sincs kizárva, hogy része van a dologban s így a lakásán valami bűnjel, vagy ebből vagy a régebbi lopásokból előkerülne.

Bizalmi gyűjtemény volt velök, tehát akadály nélkül teljesítették szándékukat.

Meglepetésükre Ambasisné ajtaját tárva-nyitva találták. Még nagyobb meglepetésükre az összes lopott holmi ott volt a szobában. Az élelmi- és élvezeti cikkek az asztalon, a ruha- és ágyneműk és az asztali teritékek pedig a szoba földjén egy esomóban s ez utóbbiak tetején, mint valamikor az óltorban Márius Carthago romjain, nem ugyan a haza sorsán busulva, ellenben holtrészegen, ott feküdt Matus Kata. Ujján ott csillogott a lopott aranygyűrű, lábainál pedig egy jórészt már kiürített pálinkásüveg hevert.

Igazán nehéz lett volna megmondani, hogy ez a látvány kinek hozott nagyobb örömet: az őrmesternek-e, vagy a mindjárt értesített kocsárosnak, aki csak büledezett, hámmadt, esodálkozott és örvendezett is egyszerre, mikor örökre elveszetteknek hitt holmiját így hamar és — az elfogyasztottakról eltekintve — minden hiány nélkül együtt láthatta.

Ambasisné állapota teljesen kizárta azt, hogy vele beszélni s őt kikérdezni lehessen. Alapos volt a következtetés, hogy a nő legalább kétszer hozta el a kocsaróból a holmikat, miközben és a véghezvitel után is addig szopogatta a lábainál heverő pálinkával feltöltött üveget, hogy a sok szesz és az éjjeli álmatlanság teljesen leverte a lábáról és a lopott holmijkból való étkezés közben ott ültében annyira elaludt, hogy fel sem lehetett költöteni.

Kalki őrmester mindjárt kocsiórt küldött és úgy Ambasisnét, mint a lopott holmikat elszállíttatta a község házhoz, a lakást tanuk előtt lezárta, lepecsételte, mert

Csúz, Rheuma, Köszvény

esetén próbálja meg a világhírű erősített **CAPCINE (Paprika)** kenőcsöt

amely sok ezer hálaírat és orvosi vélemény szerint biztos hatású házászer. — Eredeti tégely ára 2 korona.

Egyedül készítő: Szenthe Lajos Patrona Hungarica Gyógyszertára, Budapest, Damjanich-utca 2. szám.



Huszárőrjárat egy vasuti átjárónál.

csak akkor szándékozott, azt alaposabban átkutatni a regebbi lopásokból esetleg még ott található bűnjeltek biztosításu végett, ha az asszony magához tér és a kutatásnál is jelen lehet.

Teljes 24 óráig kellett erre várni. Addig csendőri felügyelet őrködött a nőnek az almai felett.

Kissé furcsán nézett körül a mámos asszony, mikor felébredve, ilyen előkelő környezetben találta magát.

— Hol vagyok, mit akarnak velem? — volt az első kérdése, mikor felébredt.

— A legjobb helyen ahhoz — felelte Kalik őrmester — hogy pár évre teljes ellátást nyerhessen. Csak szedje össze magát, mert már régen őrizzük a hosszúra nyúlt édes álmait!

Erre már kezdett magához térni az asszony s a helyett, hogy megvárta volna, míg kérdezik, lármázni és méltatlankodni kezdett az őt jogtalanul ért sérelem felett. Mikor pedig kérdőre vonták, hogy miként került hozzá az a sok mindenféle holmi, amiket a lakásán találtak s amik ekkor már előtte az asztalon voltak felhalmozva, — volt szive azt alhitani, hogy arról semmit se tud, bizonyosan valaki boszúból hordta azokat a lakására, míg ő a fronton levő férje utáni szívfájdalmi következtében otthon eszméletlenül feküdt.

A kiűritett pálinkás üveg mellett, — segített Kalik őrmester befejezni a szóáradatot.

De hát hiába volt itt a tréfás megjegyzés, hiába a további komoly figyelmeztetés, Ambasitsné szótartó asszonynak bizonyult és konokul megmaradt előbbi állítása mellett. Tagadta a betörést, mint a parancsolat.

Sőt tagadott ő másokat is.

A lakásán tartott házkutatás során előkerült ápr. 18-áról keltezett két zálogszédula, amely kétségtelenül igazolta, hogy ezekre lett betéve az a 224 K értékű férfi felsőruházat, amelyeket április 18-án virradóra lopott s a melyeket a járőr a zálogházban már előbb megtalált és káros mindjárt ki is váltott.

Bár a szembesítéskor a zálogháztulajdonos ráismert Ambasitsnéra, a könyvekkel egyező zálogszédulák is ellene bizonyítottak, a konok asszony mégis tagadott.

Találtak még nála egy baltát, az április 10-ike táján történt villa-betörésből valót. Az ebből a lopásból származó elemi cikkeket bizonyára elfogyasztotta, a ruhásműveket pedig, mint azt később beismerte, a fővárosi zsibvásáron apródonként, előtte ismeretlen egyéneknek eladogatta.

Mert hát később, de már csak a bíróság előtt, valószínű bűnbánó Magdoina lett Matus Kata.

Az átadás után ugyanis, addig kutatott Kalik őrmester az 1914. év betörések ügyében, míg végre tanukat szerzett, akiknek Ambasitsné annak idején a csizmákat és a pezgőt árulhatta. Sőt megkerült a csizmák vevője is, akinek természetesen fogalma sem volt arról, hogy a neki eladott viseltes csizmák lopottak.

Ezek a tanuk mind felvonultak Kalik őrmester jelentései és pótjelentései folytán a törvényszéki főtárgyaláshoz, Matus Kata pedig annyira megtört a tanu-

vallomási és tárgyi bizonyítékok sulya alatt, hogy még azt a négy évi fegyházat sem sokallotta, amire őt, mint többszörösen büntetett előéletű nőt, a törvényszék elítélte.

— Megnyugszom az ítéletben, — felelte szomorúan az elnök kérdésére és lesütött fejjel követte ezellája felé a hörtönört, a többszöri büncselekmények után jóidőre ártalmatlanná tett hadiözvegy.

KÉPEINKHEZ.

Huszárok a Kárpátokban.

Békeben sohasem hitték volna a huszárok, hogy majd a háborúban hegyeken is kell felderítő szolgálatot végezniök. Igaz, hogy körülbelül 25—30 év óta annyira megváltoztak a lovassági gyakorlati szabályzat követelményei, hogy inkább lovasított gyalogosnak, vagy ha úgy tetszik, gyalogosított lovasnak tekintette magát a huszár, mint angyalbört viselő vörös ördögnek, de hát a világ leghíresebb katonája mégis csak azt tartotta, hogy a hegyvidék csak a bakának való, a huszárok pedig majd csak elportyáznak a sík területen, a hol segítségül, ha szükség lesz rá, olykor-olykor rohamoznak is és egy-egy kicsit lefaragják az ellenségnek az előrenyújtott végtagjait és így megcsontítva, megijesztve adják majd át a hátrább jövő bakának, hogy azoknak is legyen mit aprítani.

Hanem hát ez a háború a fejbetejére állít ruindant. A hadistratégia könyörtelen. Megengedte ugyan a huszároknak, hogy felderítő szolgálatban egy-egy kicsit lovagolhassanak s a hol lehetett, amugy huszárosan, lóhátról kiverelkedhessék magokat, de a mellett megkövetelte tőlök, hogy a gyalog-tűzharczról se feledkezzenek meg, sőt hátra kellett hagyniok nagyon gyakran a lovaikat is jó messzire és elbujni a lövészárók labirintszerű rejtékhelyeibe is, úgy lesni-várni a nyughataatlan ellenséget.

Hogy a lövöldözés nem éppen annyira tanult mestersege mint a bakának, ez nem volt akadály, mert hát a puskának két vége van és ha közelebb merészkedett az ellenség, a lövöldözés helyett bizony nagyon gyakran a puská boldogabb végével fogadták, mint pl. a nagy nevezetességű linanovói csatában is történt és így is megmutatták, hogy a vörös ördög nemcsak lóháton, hanem gyalog is megállja a helyét.

Hogy pedig még a hegyek felderítésében is segítségére legyen a háborúban kibékült békebeli ellenségének: a bakának, hát — amint azt a képeink is mutatják — megtanulták azt is, hogy kell keresztül-kassul portyázni a Kárpátok ligóit, szorosait, erdőségeit, a hol lehet lovon, a hol így nem lehet, lóról leszállva és lovaikat vezetve, de amint tudjuk, háttérbe nem engedte magát szorítani soha, sőt éppen ellenkezőleg megmutatta, hogy nemcsak az ellenségtől, de az ördögtől sem fél, a kozákok szerint tehát nem lehet más, mint ennek a fekete valakinek rokona — a vörös ördög!

HIREK.

Adományok. Legutóbb a következő adományok folytak be hozzánk: Balogh Márton 2. oszt. őrmester Járđánbázáról az elesett hősök özvegyei és árvái javára 50 K., a vakok javára pedig 20 K. küldött be. Rendelteségi helyére juttattuk.

Jutalmazás. Az albániai es. és kir. csendőr-parancsnokság Ficzkó József III. számú csendőr-kerületbeli alőrmesternek, a lesch-vorrai kötélpályának P. O. állomáson előfordult lopások ügyében előzetes megállapításoknál, beható és erélyes eljárása által szerzett nagy érdemeiért, a mi által a bírói eljárásnak alapot szolgáltatott, 100 (egyszáz) korona jutalmat adományozott.

Egy hadifogoly bestiális megcsonkítása. Varga János serkei lakósnál volt Kondratyenko Vaszil orosz hadifoglyot február hó 25-én délután fél kilencz órakor egy katoná és egy polgári ruhába öltözött egyén, azon ürüggyel csalta ki az istállóból, hogy őt a csendőrség hivatja. A két egyén azután az orosz hadifoglyot a községen kívül, mintegy 3 kilométerre levő hidhoz vezette, itt bal kezét és bal lábát egy istránggal megkötözte, zsebkéssel bal fülét, baltával pedig jobb kezének négy ujját levágta, pénztárczájából két darab 10 koronás papírpénzt elrabolt, a pénztárczát összezsalgatva eldobta és azután elmenekült. Az orosz hadifoglyot későbbben a járókelők megtalálták és a rimaszombati közkorházba szállították. Sérülése bár súlyos, de nem életveszélyes. Az állatias tettesek kézrekerítése iránt a esetetei őrs részéről erélyes nyomozás tétetett folyamatba.

Kérelmek. Forgács Mihály és neje Fakó pusztai (u. p. Uszor. Pozsony megye) lakosok aggodalomtelt szívvel fordulnak lapunk olvasóihoz, kérve őket, hogy a ki fiuk, Forgács Mihály alőrmester sorsáról — a ki a VII. számú csendőr-kerület hosszufalui őrsén szolgált és már 7 hónap óta nem adott életjelt magáról — valamit tudnak, ezt velök tudatni sziveskedjenek.

Berger Ferencz, az izasznesali őrsre beosztott népfelkeli kéri mindazokat, a kik Waczláv János alőrmester hollétét ismerik, ezt vele tudassák.

KÜLÖNFÉLÉK.

A lövedék mérgező hatása. Sokszor előfordult a háború folyamán, hogy a gránátok felrobbanása után a közelben tartózkodó személyeken a határozott és veszedelmes mérgezés jeleit lehetett észlelni. A modern robbanószerek ugyanis mérges és fejtő gázokat (szén-sav, szén-oxyd) fejlesztenek. A gránátok felrobbanásánál rendszerint mérges, az úgynevezett nitrozus gázok fejlődnek, a melyeknek az ipari mérgezéseknel is rendkívül jelentős szerepük van. Különös figyelmet érdemelnek még azok a mérgezési esetek is, a melyeket az ólom-lövedékek időznek elő. Hippenséggel nincs kísérve ugyanis az a lehetőség, hogy a testbe jutott és ott benmaradt ólom puskagolyók bizonyos körülmények közt oly jelenségeket okoznak, a melyeket különben csak az ólommérgezéseknel tapasztalhatunk. A modern sebészet az utóbbi időben mégis a mellett foglalt állást, hogy a testbe jutott puskagolyót, ha a beteg testében különös és veszedelmes jellegű elváltozások nem okoz, nem olvotlen szültséges kioperálni. Ha azonban az ólommérgezés tünetei mutatkoznak, akkor a golyónak a testből való eltávolítása elkerülhetetlenül szükséges.

Hadikonyhák a polgárok számára Ausztriában. Az osztrák népelelmezési hivatal a hatóságokhoz rendeletet intézett hadikonyhák felállítására iránt. A rendelet, hivatkozva az élelmiszerpiacznak egyre nehezebbé váló helyzetére és a háború hosszú tartamának eshetőségre, hangsúlyozza, hogy a legmesszebbmenő takarékoságra van szükség. Már most elő kell készíteni a városokban és nagyobb központokban a keretet, a melybe szükség esetén a hadikonyhák kényszer szervezése, esetleg a kis háztartásban való ételkészítés tilalmának kibocsátása iránt is helyet foglalhasson. A hadikonyhák előnyben részesülnek az élelmiszerek kiutalásában olyképen, hogy a meglevő mennyiségekből a konyhák szükségletét elégítik ki először. A hadikonyhák nem jótékony intézmények, hanem kereskedelmi irányelvekkel vezetett vállalkozások lesznek.

Szerkesztői üzenetek.

Kardón III. 1. és 2. 12 évi tényleges szolgálat. 3. A hadi-évek is csak egyszerűen számitanak. 4. Érvényessége a 45. életév betöltése után megszűnik olyan állomásokra nézve, melyeknél a fizetés egészben vagy részben az állam részéről szolgáltat ki; a 37. életév betöltésével minden egyéb az állam által nem fizetett állomásra nézve. 5. Nincs közelebről meghatározva: jó minősültség mellett 4-5 évi szolgálat mindenesetre szükséges.

M. J. alóm. 1. Igen. 2. Olyan rendelet nincs.

B. M. Hegyeshalom. A nyugdíj 900+300 korona alapítvány után helyesen van megállapítva. A táblázatban 1000 koronás csendőri szold van alapul véve.

L. S. Dunaszendrűhely. A Cs-20 jelzetű Határozványok II. 3. pont utolsó bekezdésének helyesbített szövege e tekintetben más és nélen között különbséget nem állapít meg.

Sigmundaudis. 1. Az ellenség előtti szolgálatokért szerzett kitüntetések (vitéségi érmek kivételével) szalagjaira két egymáson kelesztül fektetett kardból álló jelvény alkalmaztatik. 2. Ha őcse tényleges szolgálati idejét teljesíti, szültségek segélyre nincs igényük.

Talián 1881. 1. Illetékes csendőr-kerületeik által javukra bevételeztetik. 2. A rendszeresítés munkálatai folyamatban vannak. Amakidején közöljük.

D. A kiadóhivatal Budapest, IX. Üllői ut 11-13 sz. Előfizetési ára egy évre 24 korona.

Táboriposta 37. 1. A IV. osztály tananyagába fel van véve. 2. A német kötelező tantárgy.

F. A. Tpl. 649. A csapatparancsnokok ítélk oda, tehát kihallgatáson is kérheti. A feltűzés időpontja később fog közölni.

Kiváncsi. Nem, csupán a hadikitüntetések.

V. J. Borosjenő. Szolgálaton kívül viselhető.

Tábori posta 415. 1. A betöltött 12. év után, tehát a kérdéses esetben 1916 december 17-én. 2. Nem.

90. Szolgálati ügy, forduljon a szakasparancsnokához.

P. órm. Szabudka. Egyes egészen kivételes esetek elbírálására a rendelet nem terjeszkelhetett ki. Múltányas kérelmek szolgálati uton előadhatja.

Margaréta. Törvényszerűen nem számítható be, mivel a megszaktítás a 30 napot meghaladja.

Szegényesség. Kiadott rendelkezések hírületába nem becsúthatnak.

Havasi csendőr. Mindkét kifejezés helyes.

Erdélyi. 1. A keresztre való igényt a vonatkozó alapszabályok értelmében a csapatparancsnokok állapítják meg, tehát jbbhoz jogosulatlanul senki hozzá nem juthat. 2. Nem.

F. P. és S. L. sorsjegyei nem nyertek.

HIVATALOS RÉSZ.

Legfelsőbb kézirat.

Ő császári és apostoli királyi Felsége a következő legfelsőbb Hadsereg- és Hajóhadparancsot méltóztatott legkegyelmesebben kibocsátani:

Hadsereg- és hajóhadparancs.

Vitéz fegyveres Erőm mindenkor bevált fegyelmében és nehéz háborús időkben fényesen kipróbált szellemében bízva, elrendelem a «negykötözés» büntetésének megszüntetését.

Kelt Badenben, 1917. évi márczius hó 2-án.

Károly, s. k.

SZEMÉLYI ÜGYEK.

Legfelsőbb elhatározások:

Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott:

hadidiszárnányes 3. osztályú katonai érdemkeresztet és a kardokat:

az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása és kitünő szolgálatai elismeréseül:

Reschner György, egy honvéd hegyi dandár-parancsnokságnál beosztott VII. csendőrkerületbeli csendőrőrnagynak;

elrendelni méltóztatott, hogy

az ujalogos legfelsőbb dicsérő elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék:

az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása és kitünő szolgálatai elismeréseül:

Schweitzer István, egy honvéd gyalog-hadosztály-parancsnokságnál beosztott VIII. sz. csendőrkerületbeli csendőrfőhadnagynak;

a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék:

a háború idején teljesített kitünő szolgálatai elismeréseül:

dr. Telbisz Imre alezredes-hadbírónak, a magyar szent korona országaihoz tartozó csendőrség felügyelője ügyészenek:

adományozni méltóztatott:

a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján:

az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréseül:

Baba János I. oszt. őrmesternek, az I., Papp Győző I. oszt. őrmesternek, a VII., Reklert Mátvás, Balogh László, Agocs József, Marián László alőrmestereknek, az I. Mihály Sándor, Majlát Mihály, Urbán Mihály, Tőkés Albert alőrmestereknek, a II., Szalai Márton, Balogh József alőrmestereknek, a III., Bors Simon, Soóki Antal alőrmestereknek, az V., Nagy József I. alőrmesternek, a VI., Tóth László és Siemandanu Pál alőrmestereknek, VIII. sz. csendőrkerületben;

különleges alkalmazásban teljesített különösen kötelességű szolgálatai elismeréseül:

Pandur Sándor 2. oszt. őrmesternek, a VII. számú csendőrkertületben;

az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálatai, valamint egy tüzeset alkalmával tanusított körültekintő és elszánt magatartásáért:

Bathó József alőrmesternek, az V. sz. csendőrkerületben;

az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján:

az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréseül:

Berka István csendőrnek, az V. sz. csendőrkerületben.

Adományoztatott:

a hadrakelt seregnél:

Ő császári és apostoli királyi Felsége által erre felhatalmazott parancsnokság által:

az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréseül:

az 1. osztályú ezüst vitézségi érem:

Mituka Partinius alőrmesternek, a VI. sz. csendőrkerületben;

Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára

Köztisztviselői kölcsönök törlesztésre.

Előlegek értékpapirokra.

Családi házak és t. lepek létesítése.

részvénytársaság

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. sz.

— Telefon 153—44. szám. —

Alaptőke 2.000.000 korona.

Kölcsönök lakbérletiltás ellenében.

Külföldi pénznemek vétele és eladása.

Sorajjegyeknek részletre és készpénzért való eladása.

Előlegként betéteket takarékpénztári könyvecskére 1 Oly takarékbetétek után, melyeket hat hónapi felmondási idő leköltése mellett helyeznek el intézetünkél, 6% (hat) betéti kamatot fizetünk (A tőkékamatadó levonásával) 2 Oly takarékbetétek után, melyből a betevő az 1. pontban jelzett felmondási időt ki nem köti, 5% (öt) betéti kamatot fizetünk (A tőkékamatadó levonásával.)

Előlegként nyújtunk értékpapirokra, sorsjegyekre, vidéki intézetek részvényeire. Személyi kölcsönöket folyósítunk kezesség mellett vagy jelzálogos biztosíték ellenében. Jutányos kamattétel mellett Utalványok, Intézkények és chequék beszedését elvállaljuk igen mérsékelt költségek felszámításával. Vesszünk és eladunk értékpapirokat, idegen pénzeket.

az 2. osztályú ezüst vilézségi érem:

Csuti István vezetőnek, az I. Waluch János csendőrnek, a VI. és Szigeti István csendőrnek, a II. sz. csendőrkerületben:

a bronz vilézségi érem:

Nagy Károly III., Majorcsák János, Kiss József III. és Kiss János IV. alörmestereknek, a III., Bere Tódor vezetőnek, a VI. sz. csendőrkerületben:

a koronás vas érdemkereszt a vilézségi érem szalagján:

az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálatai elismerésül:

Délezeg Jenő 2. oszt. örmester, a IV. számú csendőrkerületben.

Nyugállományba helyeztetett:

1917. évi január hó 1-ével:

somlyói és óvári Szilágyi Elemér, II. számú csendőrkerületbeli, várakozási illetékkal szabadságolt főhadnagy, a megejtett felülvizsgálat alapján, «mint csendőrségi szolgálatra mindenkorra alkalmatlan».

Választott lakhely: Budapest.

Ideiglenes nyugállományba helyeztetik:

1917. évi márczius hó 1-ével:

Henning János I. számú csendőrkerületbeli járás-örmester, a megejtett felülvizsgálat alapján, mint «rokkant, népfölkelési fegyveres szolgálatra is alkalmatlan».

Választott lakhelye: Keresed.

Nyugállományba helyeztetik:

Lap Miklós, II. számú csendőrkerületbeli járás-örmester, a felülvizsgálati szabály 3. §. 1. bekezdése alapján.

Választott lakhely: Karáusebes.

Okiratilag megdicsértettek:

a m. kir. VI. számú csendőrkerületi parancsnokság által:

Székely Lajos alörmester, a dorogi kőszénbányában alkalmazott idegen munkások felügyelete végett történt vezénylése alkalmával, kellő szigorral teljesített tapintatos és buzgó szolgálataiért.

Előléptettek:

alörmesterré:

1915. évi márczius hó 15-ével:

Landi György, VI. sz. csendőrkerületbeli csendőr;

1917. évi február hó 21-ével:

Asztalos Lajos, VI. számú csendőrkerületbeli csendőr

Lovaglási jutalomdíjban részesített:

a m. kir. VI. sz. csendőrkerület állományában:

Kiss Mihály I., 2. oszt. örmester, Kocsor Lajos és Laczi Gyula alörmesterek, 3—3 darab 10 koronás aranyból álló jutalomdíjban.

Házasságra léptek:

a m. kir. II. számú csendőrkerület állományában:

Szigethi Lajos 1. oszt. örmester, Drescher Erzsébettel. 1917. évi február hó 12-én, Pancsován:

Horváth István 2. oszt. örmester, Omorác Lajosnével. 1917. évi márczius hó 3-án, Pancsován.

SZÁNTÓ JÓZSEF



19 éve szállit kerékpárt, beszélő-gépet, varrógépet, gummit és felszereléseket az egész ország csendőrségének. Elismerő leveleim ezerszámra vannak. — Pontos cím:

SZEGED, VÁROSI BÉRPALOTA.



A világ legjobb harmonikái

Orgonahang, 9 váltóval 7 K, finom 9 K. Csodásan erős hang, 3 igaz váltóval 15 K. Egész zenekari hang, 4 igaz váltóval 20 K. Erős asól hangok 18, 20, 25, 40 K. Finom kétsoros harmonikák, háromsorosak, grammatikus hangok is készülnek.

Gramofon

Csodásan erős, tiszta hangú beszélőgép 40 K, nagy «Union» szerkezettel 50 K. — Legszebb hanglemezek az összes dalok, zenék, operák, tréfás előadások stb. 80 fill.-től 4 K-ig. Javítási műterem.



Árjegyzéket az összes hangszerekről ingyen küld

MOGYORÓSSY GYULA

királyi szabadalmazott hangszergyár

Budapest, VIII., Rákóczi-út 71. szám.

VÁRNAY L. SZEGED

csendőrségi nyomtatványok és felszerelési cikkek teljes raktára.

Felszerelési szükségletét igyekezzék mindenki sürgősen beszerezni, mert az árak folyton drágulnak.

Nagy készleteink folytán nálunk előnyösen vásárolhat.

Újonnan rendszeresített

6 és 13 m/m széles

ezüst gallér sujtás, kard és kardkötő,

válmint

selyem csillagok

nálunk már jutányosan beszerezhetők.